

• цена вопроса

Оксана Клиничская

Ешь, не жалей!

Как это ни удивительно, но в Перми не наблюдается значительного роста цен на продовольствие. В начале года мы провели собственный анализ стоимости основных продуктов питания в торговых сетях Перми и сравнили её с нынешними ценами. Если что и подорожало заметно, так это томаты.

Пермстат подсчитал, что в ноябре 2015 года в Пермском крае индекс потребительских цен на товары и услуги составил к предыдущему месяцу 100,6%, к декабрю 2014 года — 111,5%. Продовольствие подорожало с начала года на 12,3%. Это соответствует динамике цен год назад.

Согласно статистике, по сравнению с декабрём 2014 года значительно, то есть больше, чем на 20%, подорожали соль, соус и специи (27,7%), сахар (23%), рыбопродукты (22,1%). Наименее темпами росли цены на алкоголь (2,5%).

Напомним, в начале года больше всего увеличилась стоимость гречневой ярицы (33,5%), куриных яиц (13,3%) и сахара (11,4%). Меньше всего подорожала молочная продукция (0,3–1,7%).

Исполняющий обязанности начальника Управления Федеральной антимонопольной службы (УФАС) по Пермскому краю Антон Удалёв заметил, что на цены от населения «жалоб совсем нет». Единственное дело, которое рассматривает УФАС, да и то по инициативе краевого министерства промышленности, — это дело о птицефаб-



риках. Его рассмотрение отложено на следующий год, так как выясняется, что стоимость яиц выросла из-за сезонности, но

В конце года цены на томаты традиционно повышаются из-за сезона, но

подобные темпы в последние годы не фиксировались. В декабре 2013 года за ме-

Продукт	«Семья»	«Виват»	«Берег»	«Пятёрочка»	«Магнит»	«Монетка»	Средняя цена	Средняя цена в январе 2015 года
Яблоки «грушовка»	79,9	109,9	69,9	89,95	88,7	89,9	88	89,8
Огурцы	119	179,9	190,9	159	157	139,9	157,6	199,7
Молоко (2,5%)	44,9	35,9	38,9	44,05	39,9	43,5	41,2	41,8
Сыр «Российский»	374,45	299,9	391,75	40,9 (100 г)	257	259,9	332	350,6
Батон	25,5	16,9	25,9	25,95	23	22,9	23,4	21,5
Хлеб белый	25,9	24,9	15,9	21,95	22	23,9	22,4	18
Сахар	57,9	60,9	50,9	49,8	46,4	46,9	52,1	58,4
Мука (2 кг)	83,9	83,5	73,4	78,95	48,6	49,9	69,7	67
Яйца отборные	67,4	64,9	64,9	59,9	59	29,9	57,6	67,8
Помидоры	189	229,9	245,9	189	133	169,9	192,7	171,9
Колбаса «Останкинская»	329,9	357	342,4	119 (400 г)	215	Нет в наличии	308,4	337,3
Цыпленок-бройлер	140,9	114,9	126,2	119	113,7	138,9	125,6	124,1

Цены указаны в рублях.
При наличии в магазинах аналогичных товаров разных производителей рассчитывалась средняя цена.

Данные подготовлены газетой «Пятница» 22 декабря 2015 года.

Тариф «Новогодний»

Стоимость проезда в общественном транспорте Перми увеличится до 20 руб.

Депутаты Пермской городской думы провели своё последнее пленарное заседание в этом году и приготовили для горожан несколько «сюрпризов». Они касаются платы за проезд в городском общественном транспорте и за посещение детсадов, а также продажи города «Спортхолла».

Плюс четыре

Вне утверждённой заранее повестки пленарного заседания гордума рассмотрела повышение тарифа на проезд в общественном транспорте до 20 руб. с 1 января 2016 года. Как и год назад, проект мэрии вызвал протест депутата Владимира Плотникова.

«Почему именно 20 руб.? Повышение на 20% — очень много, хотя столько лет держали, не повышали тарифы. Но хотя бы надо знать пассажиропоток — за что платят? После этого можно со спокойной совестью принимать тариф. Сейчас получаем не понятные ответы, не видим прозрачности», — напомнил депутат.

Начальник управления внешнего благоустройства администрации Анатолий Дашкевич согласился на сред-

ний тариф в городах России, а там он составляет 20–22 руб.

Было ожидаемо, что депутаты не станут сопротивляться планам мэрии. Они одобрили повышение тарифа с 16 до 20 руб.

Народные избранники также обсудили возрождение муниципального автопарка.

С вопросом о его возвращении Владимир Плотников обратился к Анатолию Дашкевичу. «Чтобы не зависеть от частных перевозчиков, которые правят балом, держат за горло. Чтобы в трудный час подстраховаться, чтобы не выкручивали руки», — сформулировал необходимость создания муниципального автопарка депутат.

«Своевременный вопрос, — согласился Дашкевич. — Нужно иметь резерв». Чиновник пояснил,

что власти старательно прорабатывают создание автопарка. На первом этапе из средств бюджета закуплено 10 автобусов.

Расходы по факту

Депутаты ознакомились с идеей мэрии о введении нового порядка взимания родительской платы за посещение детских садов.

Начальник городского департамента образования Людмила Гаджиева пред-

ложила брать плату по факту — за фактическое посещение ребёнком детсада в размере 111,3 руб. в день. Сейчас плата рассчитывается в целом за месяц, а стоимость набора продуктов на один день оценивается в 60 руб. «Это нехорошо влияет на качество питания», — недовольна чиновница.

Депутат Татьяна Ежова подчеркнула, что речь идёт только о расходах на продукты: расходы на их приготовление и на уход за детьми в

детсадах финансируются из городского бюджета.

Без изменений останется расчёт предоставления из городского бюджета компенсации за детей. За второго ребёнка — 20%, за третьего — 50%, за четвёртого — 70%, и это не потребует дополнительных расходов. Суммы на компенсации останутся прежними: 29 млн 970 тыс. руб. в 2016 году, 30 млн руб. в 2017 году и 31 млн руб. в 2018 году.

В итоге думцы одобрили взимание платы по факту посещения детсадов.

Неожиданные перемены

Дума приняла во втором чтении бездефицитный бюджет Перми на 2016–2018 годы. Но здесь депутатов и чиновников ждал «сюрприз»:

Владимир Плотников от лица акционеров «Спортхолла» заявил о том, что спорткомплекс решено не продавать.

Глава администрации Перми Дмитрий Самойлов, сделали сами акционеры.

к которому непосредственно обратился Плотников, заметно приобщился. Он счёл, что деньги можно вложить в городские дороги.

«Положение дел на дорогах города говорит о том, что с мая нужно объявлять конкурсы», — заметил Самойлов. Он призвал народных избранников объявить перерывы, немедленно собрать рабочую группу, чтобы решить вопрос о вложении высвобождаемых средств в дороги. Но глава Перми Игорь Сапко отметил, что деньги на покупку «Спортхолла» уже зарезервированы. После того как мэрия сделает расчёты, предложит думцам план мероприятий, тогда в январе можно рассмотреть поправку в бюджет.

Дмитрий Самойлов с этим предложением согласился. Напомним, на покупку «Спортхолла» планировалось направить 225 млн руб. Предложение о продаже спорткомплекса мэрии сделали сами акционеры.

